

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak.

Helyben:		Vidéken:	
1 hónap	60 f.	1 hónap	1 K.
3 hónap	1 K 80 f.	3 hónap	3 K.
6 hónap	3 K 60 f.	6 hónap	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felolós szerkesztő: Major Mihály.

## Mi lesz?

Az ország háborus hangulatu közönsége tegnap különös érdeklődéssel várta az oroszországra vonatkozó híreket. Ezek igen ellentmondóak voltak. Megbízhatatlan és nevetéses hírek arról szólottak, hogy Oroszország mozgósítani fog, sőt már meg is kezdte a mozgósítást. Ez azonban nem igaz. Bárczy István fővárosi polgármester, aki délbén föntjárt a belügyminisztériumban, ott azt az értesítést nyerte, hogy általános mozgósításról egyelőre szó sincsen. Egyáltalán hihetetlen az orosz mozgósítás híre, mert mint Berlinből jelentik, Németország Oroszországnak csupán diplomácia beavatkozását is a hármasszövetség ellen irányuló aktusnak nyilvánítja. Éppen így valótlan volt az is, hogy Oroszország Szerbia érdekében interveniálni próbál a monarchiánál. Schön párisi és Pourtalés pétervári német nagykövetek a francia és orosz kormánynál a legerélyesebben és a leghatározottabban tiltakoztak az ellen, hogy Oroszország a monarchia és Szerbia között folyó diplomáciai viszolyba beleszóljon.

Grey angol külügyi államtitkár egyébként azon van, hogy a háboru lokalizáltassék. Az angol külügyek vezetője még ma érintkezésbe lépett a hármasszövetség diplomáciájával és bizonyára kifogja egyenliten a két csoport fölött most fenálló ellentétét. Anglia semmi esetre sem akar világháborut és nem akarja Németország sem. A német birodalom érelyes fellépése is a béke érdekében történik most és egészen bizonyosra vehető, hogy a háboru lokalizálva marad.

A nagyhatalmak semlegesek maradnak tehát és azok ittaradnak a balkáni államok is, Bulgáriát kivéve, amelyet aligha lehet visszatartani a szerbek elleni igazságos boszuhadjáratól. Nem mozgósít még a montenegrói király sem, akit pedig Péter király és Sándor trónörökös arra kért, hogy a szerbség legnagyobb veszedelmének pillanatában haladéktalanul rendelje el a montenegról

hadsereg mozgósítását. — A mi igazságos ügyünk jól és biztosan áll tehát és a harc-terre induló seregeink és a közönség hangulata nem hiába olyan pompás és harcra kész. A nagy pillanat szokatlan energiát váltoit ki ebből a nemzetből, amely örömmel és lelkesedéssel vég- meg becsületét és biztons- átt annak a hazának, amelyet megerősítve akar faira hagyni.

bévételért megfelelő téri jár.

Automobilok tulajdonosai kötelezhetőek, hogy kocsiukat sofőrrel együtt a fegyveres erő céljaira teljesen felszerelve, megfelelő térítés ellenében, azonnal átengedjék.

Hajók, vasuti kocsi és egyéb közlekedési eszközök a fegyveres erő céljaira azonnal lefoglalhatók.

Nem foglalhatók le azok az automobilon, kocsi és egyéb járművek, amelyek az udvar, a köztisztviselők, kerületenkivüliséget élvező személyek, a posta, közegészségügyi intézmények, tűzoltók, lelkesek, orvosok és állatorvos hivatásuk teljesítésére használtatnak.

Üzem- és ipartelepek birtokosai kötelezhetőek, hogy kivételes célokra telepüket az egész személyzettel együtt használatra átengedjék.

Bármilyen magántulajdon, ház, lakás, telek, épület, vasut, közlekedési eszköz a haderó céljaira azonnal lefoglalható vagy kisajátítható. Ennek az eljárása külön rendeletben állapítatik meg. Beszállásos céljaira a békeben nálló törvényes rendelkezések irányadóak. A csapatok táborozására és készleteik elhelyezésére bocsátandó.

Háztartással bíró lakosok kötelezhetőek, hogy személyes szolgálata igénybevett egyéneknek ételmelet nyújtsanak. Az ételmelet mértéke és ára rendeletben fog megállapíthatni.

Élelmi cikkek a hatóság föl-szólítására azonnal átadandók.

Ugyanez áll a takarmányra és a közlekedőkre is. A közlekedők kötelesek a betegeteket ápolás alá venni, kórházakat a fegyveres erő céljaira tartoznak átengedni.

Hadiszolgáltatások teljesítésére kényszereszközöket is lehet alkalmazni. A szolgáltatást megtagadása azonföltül katonai büncselekmény és katonai bíróság hatásköre alá tartozik.

Látható ebből, hogy a magántulajdon szentsége háboru esetén egyszerre megszűnik és hogy minden polgárember, még ha sohasem volt is katoná, berendelhető személyes szolgálatok végzésére.

## Milyen szolgálatra kötelező a lakosság a háboru esetén?

Az 1912. évi LXVIII. t.-c. megállapítja, hogy mozgósítás, valamint hadiállománnyra való kiegészítés esetében a fegyveres erő szükségleteire, valamint a védelmi intézkedések foganatosítása végett a nem hadiszolgálatban álló polgárok milyen szolgálatokra kötelezhetőek? Azt az időpontot, amikor e kötelezettségek beállanak, a honvédelmi miniszter rendeletileg hozza közndomásra.

Hadicélokra szükséges személyes szolgálatok teljesítésére de csak akkor, ha a szükséglet a rendelkezésre áll önkéntes munkásokból vagy népfőlkelésre kötelezettekkel nem fődözhető, minden munkaképes, a férfinemhez tartozó polgári egyén kötelezhető, aki életének ötvenedik életévét be nem töltötte. A fiatalabbak az idősebbek előtt és a lehetőségig oly egyének veendőik igénybe, akik rendes foglalkozásuknál fogva az illető munkák elvégzésére alkalmasak.

Nem tartozik ilyen szolgálatot teljesíteni: szellemileg vagy testileg alkalmatlan egyének, köztisztviselők, lelkesek és akik nemzetközi szerződéssel ilyen szolgálat alól mentesítve vannak.

Saját községükön kívül hosszabban tartó munkára és szolgálatokra nem alkalmazhatók: önálló mezői gazdák, gyár- és ipartelepek birtokosai és azok,

akik különös tekintetbevétel érdemlő családi viszonyaiknál fogva családtagjaik veszedelméztése nélkül nem maradhatnak távól.

Ha a hadsereg céljaira valamely szállítási vagy közlekedési vállalatot, ipari, egyéb üzemtelepet vesz igénybe a kormány, az illető cégnél alkalmazott összes személyek tartoznak továbbra is szolgálatot teljesíteni.

A személyes szolgálatokért megfelelő kártérítés jár, az elrontott vagy megrongált munkaszerekért pedig megfelelő kárpótálás adandó. Az illetők háttamaradotijai ugyanolyan elbánásban részesítendőek, mint a katonai személyes családtagjai.

Aki személyes szolgálatra van berendelve, katonai fegyverem és katonai büntető bíraskodás joghatálya alatt áll.

Minden jármű és bármilyen vontatásra alkalmas állat birtokosa kötelezhető, hogy járművét megfelelően felszerelve fuvarozásra átengedje. Ha birtokos törvény szerint személyes szolgálatra is kötelezve van, a fuvarozást, vontatást, állatvezetést személyesen köteles teljesíteni vagy maga helyett megfelelő helyettest állítani. Az igény-

**SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ág és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírok, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 6 oldal.

Férfi-, női-, lánykardőrruhák	Utazási cikkek, bőröndök, kofferek	Futó- és sportfelszerelések
Uzódíngek, nadrágok, sapkák	kézitaaskák, utikosarak	Tenniszingeek, rakettek, labdák
Divatós strandkalapok és cipők	Angol gummikabátok 20 koronától	övek, kalapok, sapkák és cipők.

**TELEFON 163. KNAZOVITZKY divatruházában. TELEFON 163.**

## A nemzethez!

A magyar királyi kormány a háborús bonyodalmak küszöbén, ma a következő kiáltványt intézte a nemzethez:

Szerbia a Monarchiának higgadt, megfontolt, jogos követeléseire mozgósítással válaszolt. Háborús bonyodalmak küszöbén állunk. Meg fogjuk mutatni, hogy csalódtak azok, akik vakmerő elbizakodottságukban azt hiték, hogy bátran sértegethetnek bennünket. Meg fogjuk mutatni, hogy fenyegetett érdekeinkért és becsületünkért habozás nélkül latba vetjük a nemzetnek és dicső hadseregünknek kiprobált erjét.

Olyan idők következnek reánk, amelyekben az egész magyar nemzet áldozatkész honszerelmére és őseitől öröklött férfias erényeire van szükség. A történelem mélegére helyeztetünk. Most kell megmutatni, hogy ennek az országnak minden polgára utolsó csepp véréig kész a haza oltárára áldozni s hogy a nemzet haszaszerete, kitartás, elszánt-sága győzedelmesen kerül ki a válságos események tűzpróbájából. Mindenkiné helyt kell állania.

A kormány megtesz mindent az ország rendjének, nyugalomának, a hazához hű polgárok élet- és vagyonbiztonság oltalmára. A bizalom és a megnyugtatás szavával fordul faj- és vallásfelekezeti különbség nélkül mindenkihez. Támaszt nyújt mindenkinék és segítséget vár mindenkitől. Segítséget az ország nem magyar ajkú polgáraitól is.

Az állama: minden körülmények között lesz annyi ereje, hogy összemorzsolja azokat, akik bűnös igazok szavára hallgatva, vétenék az állampolgári hűség kötelességei ellen. Csirájában fog elfojtani minden rendezavarást. De nagyon szomorú volna, ha ilyen kényszer-rendszabályokra kerülne a sor. Szomorú, mert megbélyegezná, pellen-gérre állítaná azokat, akik a haza iránti hűségét eltántorodnak, gyö-kerében támadná meg az irántuk érzett szeretet és bizalom áldástho-zó érzéseit és hosszú időre tenné tönkre annak a nemzetiségnek sor-sát és jövőjét, amely a válság nap-aiban az igaz utról eltévednék.

A bizalom, a szeretet, de egy-uttal a komoly intelem szavával for-dulunk a haza minden polgárához. Mindenekfelett azokhoz, akiket ál-lásuk vagy személyes befolyásuk polgártársaik természetes vezetőjévé avat.

A cselekvés órája ütött. Egy szebb, jobb, boldogabb jövő alap-jait vethetik meg az áldozatkész hazafutói hűség cselekedetei.

**A magyar királyi kormány.**

## HOGY ÁLLUNK A HÁBORÚVAL?

Óriási forgalom van a város-ban a mozgósítás folytán. Részben még polgári ruhás, részben már csukaszürkébe öltözött hadi-fiak árasztják el az utcákat, melyeken a kíváncsiskodók tömege is állandóan ott található. E tömeg mindenegyes embere természetesen a háborúról beszél és találgatja az eshetőséget. Közben kihallatszik a néhány fontoskodó köz tudós hangja, akik egymást akarják túllicitálni a jólortosultságban. Ezek aztán képtelennél képtelenebb szenzációt röpítenek világra. A hír — mely minden alapot nélkülöz — szájról-szájra jár, tesznek hozzá, elvesznek belőle, formálják s végül is hihetővé válik. De nem igaz. Eddig mindössze egyetlen egy igazi, illetékes helyről jövő hír van a háborúra vonatkozólag s ez a következő:

### Hivatalos jelentés a hadműveletek kezdetéről.

A közönség körében észlelhető türelmetlenséggel várják a hadműveletek kezdetéről szóló híradásokat. Meg kell állapítanunk, hogy az osztrák és magyar monarchia a Szerbiához intézett jegyzőkére kapott válasz átvétele előtt semminemű katonai intézkedést nem tett. A szerb kormány ki nem elégitő válaszában átvétele után történetek részünkről az első intézkedések, amelyek abban állanak, hogy a csapatostek hadi létszámra emeltessenek a tartalék behívása által.

Ez jelenleg van folyamatban. Ha ez beveződött, akkor következnek a csapatok szállítása s hadműveletek előre látható te-repe felé és a csapatostek meg-felelő elhelyezése az operációs területeken. Ha ez a stádium befejeződött, akkor kezdődhet-nek csak a tulajdonképpeni had-műveletek. Mivel mind e pro-cesszusok lefolyása néhány napot vesz igénybe, a hadi ope-rációk kezdete csak bizonyos rövid idő múlva várható.

### Rézman János.

A hétfői bevonulók között feltűnt egy nemzeti szalaggal díszített ember, aki jókedvvel, ruganyos léptekkel jött mint a többi, de haja már jóval fehé-rebb volt amazokénál. Puska volt a vállán s ment a többivel.

A közös kaszárnyában aztán elmondta, hogy Rézman János a neve, Martonvásárra való, 58 éves. Nincsenek iratai, nem tartozik már a hadseregbe, de mindenáron el akar menni a háborúba. A boszniai hadjárat-ban is résztvett, most sem akar itthonmaradni. A közös lakta-nyából a honvédekhez küldték, ahonnan szintén elbocsátották, bár megdicsérték.

— Majd hívti fogjuk, ha a hazának szüksége lesz magára. Rézman János szomorúan ment el, már most szeretett volna ott-maradni.

### A magyar kormány

tegnap délelőtt felhívási plakáto-kat küldött a városhoz, melyek meg a délelőtt folyamán ki-ragasztottak mindenfelé. „A nemzethez” intézett felhívást, mely főleg a nemzetiségieknek szól, lapunk máshelyén közöl-jük.

### Tanácsülés

lesz ma délelőtt a városházán. Dr. Suára Gyula polgármester és Sági Lajos rendőrfőkapitány betervezik mit végeztek Buda-pestben.

### Dr. Zavaros Aladár

redőrkapitányt ideiglenesen sza-badságotlák.

### Gróf Eszterházy Miklós Móric

csákvári kastélyának 50 szoba-ját ajánlotta fel a Vörös kereszt egyeletnek betegszobákká leendő átalakítás végett.

### Négy szerb katonaszökevény

hoznak ma városunkba. Fiumé-ban ugyanis elfogtak egy csa-pat szerb katonaszökevényt ezeket az ország minden részé-ben elosztva helyezik el. A vá-ros dolgozta velük s ideigle-nesen kosztot is ad nekik, egy-uttal vigyáz rájuk.

### Az önkéntes tüzoltók

száma is nagyon megfogyott. A bevonulás folytán 25 ember-rel kisebb a tüzoltócsapat.

### A Deák Ferenc-utcai iskolában

tegnap reggelre egész éjjel tartó munka után megcsinálták a víz-vezetékot, mert az odaszállásolt katonák víz nélkül voltak.

Az utcatsztítás! szerződéses kocsiakkal fogják végezni, mert a város kocsijai ka-tonai szolgálatban vannak.

### Katonai járőrök

cirkáltak egész éjjel a városban s így a hiányzó rendőrség bő-veza pótolva volt.

### A belügyminiszter

táviratilag értesítette a várost, hogy a katonai moállitások és vegyes felülvizsgálatok további intézkedésig elmaradnak.

### A választójog

összeiró munkálatait ideiglene-sen felfüggesztették, mert az összeiró kiüldöttségi tagok közül is többen bevonultak s a joga-sultak sem tudják kellőleg ellen-őrizni felvételüket.

## HIREK.

— A városházáról. A mérnöki hivatalnál Varga Elemér főmér-nök, akinek a hazahívására szóló távirat nem volt kézbesítható, hiányzik, Csik István mérnök, Ráner Istán műszaki segéd, Láng József rajzoló pedig bevon-ultak. Varga Elemér visszaér-keztőig a helyettesítéssel I. Aszó Pál vízvezetési és szennyvízcsa-tornázási mérnök bizatik meg azzal, hogy amennyiben a szük-ség úgy kívánja, csak a legszük-ségesebb mérnöki ügyek elin-tézésére szoritkozzék s a folya-matban lévő mérnöki munkála-tok közül a kár nélkül halaszta-tókat, ha a szükség kívánja, szüneteltesse.

Ugy a közigazgatási, mint az adószámvevősegnél egyenlőre a legsürgősebb és okvetlenül szük-séges teendőket végzik.

— Halálozás. Öv. Mihálovics Ig-nácné helybeli lakos Budap-sten meghalt. Holtestét városunkba szállítják s itt temetik el.

— A rendőrség figyelmébe. Tar-talékos tisztok, kik a helyi viszonyokkal nem ismerősek a városban, kocsi-járnak ide-oda s akad olyan lelkeiken kocsi, aki kihasználva az alkalmat valósággal megszarolja őket. Tegnap például panaszkodott egy, akitől az egyik egylovas bércocsi — akit fel is fognak jelenteni — nem egészen egy órai fuvarozásért 4 koronát kért, holott csak 1 K 60 f. járt volna. Vendéglőkben is meg-esik, hogy 34 fillért kérnek egy spriccerért másutt az élelmi-szer árai és az adag ételek kicsinysege miatt panaszko-dna. Igen szükséges volna, hogy a rendőrség ármegállapítást csináljon

**Alsószojnyák, kötények**  
mosó-, füstter- és clothból,  
lánykák, fiúk és hölgyek részére, nagy választékban találhatók

**NOFITZER-nél**  
mosó alsó kor. 2-50.

— Makón, felsőbb rendeltetű folyó hó 27-én, vagyis hétfőn délután 5 óráig minden néven nevezendő ítmérésű ízlet bezárandó, úgy a szatócs üzletekre is kiterjesztve. Szeszitalok kiszolgálása nem engedhetik meg. Vendéglőkhöz a vidéki útutazóknak étkezés és az abonenseknek kiszolgálható, de ital kiszolgálás meg nem engedtetik, ezen rendelet ellen vétők szigorúan fognak büntettetni. Holnap hétfőn nem szabad semmiféle keresztnak nyitva lenni. (Érdekes, hogy hozzánk nem jött ilyen üdvös felsőbb rendelet.)

— A martonvásári iskola megüresedett tanítói állásának pályázata lejárt s mindössze 4 azaz négy pályázat érkezett be, holott a legutóbbi alkalommal egy állásra 210-en pályáztak a martonvásári iskolához. Ennek a kiseredményű pályázatnak az volt az oka, hogy a pályázatból kizárták a katolikus tanítókat s csakis reformátusok pályázhattak a tulnyomó többségben katolikus gyermekek iskolájába. Ennek oka a hivatalos indoklás szerint az, hogy Martonvásáron 29 református, 17 evangélikus és 1 unitárius gyerek jár iskolába s ezek összesen 47-en egy református tanítótól kaphatnak hittanoktatást, mert református lelkész nincs Martonvásáron s más-kép a gyerekek hittan nélkül maradnának. S emthogy úgy is református tanító lett volna kinevezve, nem akarta a kultuszminiszter, hogy 200 katolikus tanító kidobjon 6 K-t pályázatra.

— **Figyelmeztetés.** Ismétlően panaszt tárgyává tetetett, hogy a székesfehérvári bérkocsisok a bérkocsizási szabályrendeletben megállapított tarifá ellenére, a városunkba érkezett idegenek járatlanságát kihasználva nemcsak magasabb vitedijakat követelnek utasaitól, hanem némely bérkocsis hihetetlen mérvben megszarolja azokat.

Figyelmeztetem tehát a bérkocsis tulajdonosokat és azoknak alkalmazottait, hogy tarifabeli megállapításokhoz alkalmazkodjanak annyival is inkább, mert a rendőrség és legkímélhetőbb büntetés kiszabásán kívül, visszaélésben talált kocsist a hajtástól felebezésre való tekintet nélkül eltűnti.

Felhívom egyben a közönséget is, hogy jogos panaszával haladéktalanul a rendőrséghez forduljon. Székesfehérvár, 1914 július 28. Simon Sándor h. rendőrőrkapitány.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazoknak, akik áldott emlékü főnöknek temetése alkalmából bármilyen módon tanúsított részvétellel és b. megjelenésükkel minket megüdvözöltek, meleg köszönetet mondok. *Árváth háza.*

— **Meghívó.** Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelőtel meghívni a külföldről hazatért magyar tambura zene és dallárszóló hangversenyre mely ma és a következő napon Rédei Vilmos vendégül fogadja. A társulat Európa legnagyobb városában nagy elismerésben részesült. A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért eszedezik a Társulat. Igazgató: Horváth József. Kezdete 7 órakor vasár-ünnepnap dél után 4 órakor.

Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.

A legszebb mosókártonok. 40 fillér métere, divatos mosódelnek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári creppék, tiszta fehér és duplaszélés 1 kor. 80 fillér métere. Oriási választék angol ingzefferekből már 70 fillértől, métere fekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge halatlan olcsó árákért. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Májfoltok, szeplők s minden arc-tisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Créma de Lactéine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításán Grande prix-dal lettek kitüntetve. **Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszertárban Székesfehérvár Városházán.**

Sargabarak 5 kg. postakosár 2 kor. Gyümölcs ujdonságok naponta érkeznek. Legfrissebb hegyi málnaszörp kapható. **Gebauer Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.**

PICK MÁRK szegeci szalamija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

**Fogakat** és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít **KOVÁCS DEZSŐ** Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

— **A kiadóhivatal üzenete.** Felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a lap küldését beszünetetni.

**Ingyen kap**  
1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít **KAUFMAN PAL** könyvkereskedő Kossuth-u. 9.  
**SZÉKESFEHÉRVÁR.**

## SZÍNHÁZ.

Kapuzárás az Apollóban. Augusztus 2-án bezárandó az Apolló színház kapui és csak szeptember első napjaiban nyílnak meg újra. Disztes, új berendezés, kényelmes helyiségek fogadják ekkor a közönséget, mert az Apollót a nyári szünetben átalakították. A héten még tart előadást a színház. Szerdán és csütörtökön „A végzetes szerelem” társadalmi dráma, pénteken és szombaton pedig **Rokambol** II. része kerül bemutatásra.

## A kyburgi kísértet.

Régény a német lovagkor korából.  
**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**  
nyomán ita Diabolo.

— Ne sirjon kisasszony, atyjára nem halt meg, él és ha Isten is akarja, még igen-igen soká fog élni. A jó Isten nem engedte, hogy ilyen kiváló lovag, kolostorunk jövendője ily korán elköltözze közlünk.

E szavakkal karonfogta a főnöknő Ilonát és bár az kissé szabdokozott, elvezette egy mellék épületbe, hol Wevelsburgi János ögrófi diszes teremben pompás nyugágyon feküdt. Egy padeborni orvos és egy kirurgus állottak a beteg ágya mellett, kik elébe mentek a belépőknek, hogy a világot se zavarják most a súlyosan sebesültet, mert valamely hirtelenebb mozdulatát életével fizetné meg. Ilona szót fogadott, de mégis néhez volt szívének látni atyját, ki viaszárga ábrázattal alig észrevehető lélegezve úgy feküdt mint-ha nem is élne. Különbösen is az előbbi jelenetek nagyon megviseltek gyenge szervezetét, úgyhogy most már alig állott lábán. A szomszédos szobában lepihent a kerevetre és kimerülten elaludt. Dél volt, mikor az ádító álomból felébredt és épen bejött az orvos jelenteni, hogy a beteg túl van a veszélyen és még ma el lehet őt hordágyon várába vinni.

Ilona e jó hír hallatára bizonyára még fel is kiáltott volna máskor, mert hiszen szerette atyját, bármily kegyetlen is volt az hozzá, de most majdnem egykedvűen vette a dolgot, mert fájt neki, hogy itt marad a kolostorban barátinje, anyja helyett, kit anyának talált és odahaza meg a waldeggí gróf várja bizonyosan, kit szívből utál.

(Folyt. köv.)

## FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL

**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::  
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldje! Telefon 250.

Székesfehérvár szab. kir. város  
**APOLLO**  
színház

Szerda és csütörtök  
Július 29 és 30-án:

1. Eclai híradó.
2. Gyuka mint fogorvos.
- 3.
4. **Az élet rejtelme.**
- 5.
6. A szerelem tanít.
- 7.
8. **Végzetes szerelem.**
- 9.

Péntek és szombat

Jul. 31. és aug. 1-én:

1. Kasmir, (tájkép.)
2. Ginipil mint segédorvos, (hum.)
- 3.
- 4.
- 5.
6. **ROKAMBOL.**
7. Feddy egerai, (vigjáték.)

Előadások hétköznapokon 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 óráig és 9 órakor.

Kárpitos és diszító

Megyeház épületben

## VIDA ELEK.

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel

teljesítettek.

Folyó évi szeptember havában

Székesfehérvárt

megnyílik a Székesfehérvári Diák-Otthon által létesítendő

## POLGÁRI FIUISKOLA

I. és IV. osztálya; az utóbbi elegendő jelentkezés esetén. **Tandij:** 150 korona. **Bevételti díj:** 10 korona. Tandijmentességet a tanulók 10% kap megfelelő bizonyítványok alapján. **Jelentkezni** lehetőleg augusztus 31-ig lehet.

**A Székesfehérvári Diák-Otthon**

**INTERNÁTUSÁBAN** közép isk. tanulókat teljes ellátásért évi 900 koronát fizetnek. Képes prospektust küld a vezetőség.

**Dr. Pécsi Jenő,**  
igazgató.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHAZ  
— BUDAI-UT 3. —

Julius 28 és 29-én  
Kedden és szerdán

**Lord a Dzsungel királya.**

Miss Kattilyn a főszerepben.  
Szenzáció állatdráma részben  
szabodon kóborló orosz-  
nokkal, életveszélyes pro-  
dukciónal és csodás termé-  
szeti felvételekkel.

Második schlager a

**Haláltáncó.**

3 pótkép közte a  
**Japán Vulkán kitörése.**  
Az előadás kezdete este 9 órakor.

**A Fejérmegyei Napló az összes dohányüzemekben kap-  
ható.**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Egy jókarban levő jégezkrány olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Külnő karban lévő hosszabb zongora elsőrendű gyártmány jutányos áron eladó! Bővebb felvilágosítást ad Horváthné és Rónainé papirkereskedésében. Kossuth-u. 15.

Szöllő a fiskális dűlőben közvetlen a Budai-ut mentén, nyaralónak is alkalmas, 2 szobával és mellékhelyiségekkel együtt eladó. — Bővebbet ugyanott.

Kempis „Krisztus követése“ dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádók, mindennapi lelki kenyér, Jézusom örömmé sítb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-15. sz.

Délutáni órára elfogadok bármilyen írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instrúalok. Cim a kiadóhivatalban.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejáratu konyhával magános egyénnek november 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Mindennemű kárpitosmunkát, ujját és átdolgozásokat házánál is, legjutányosabban, felelősség mellett készit Márton Károly Palotai u. 12.

Egy modern új csatlóci ház szabadkézből eladó. Ugyanott 100 négyzetgöles ház hely is eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

Egyszobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó, Széchenyi utca. 36.

**A tügyhulladék, amely feltétlenül a legolcsóbb tüzelő, ismét kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelében Hézhoz szállítva 100 kg. kint 2 K 50 f. a rövidebb, köteget hulladék 2 K 70 f. kötegenként pedig 50 f. Ugyanott igen szép tölévadúkok is kaphatók.**

Egy eszónsán butorozott különbejáratu garzonszobá Kossuth-u. 2. sz. alatt kiadó.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

Olcsó tetőfedőpapírost csak a Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatti fűrésztelében lehet kapni.

Egy alig használt hálószerberendezés sűrűszen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai-ut 58. sz.

**Értesítés.**

Ellenkező híresztelésekkel szemben tudatjuk az érdekelte közönséggel, hogy a

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet**  
(Távirda-ú. 6.)  
ezentul is változatlanul

**5%-ot**

fizet a takarékbetétek után és a betétkamatadót is ő téríti meg.

**Az igazgatóság.**

**Ha olcsó POROSZ szenet,  
jó koksztot  
óhajt háztartása részére.**

**KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA**

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezze be. Nyílt fuvarokban v. plómbált zsákokban való szállítást már most előjegyünk.

**Nagy választék:**  
fürdőruha, tricó, fürdőkalapok és flottierköpönyegeken.  
Legdivatosabb napernyők. Fehér és színes vászon cipő és sandálokban.  
Reclám csipőfüző gumikkal 3 K.  
Divatos denevér créppe blousok K 2-50-től.  
Legolcsóbb árak mellett.

**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

**HEIN MARTON** a Dunántúl legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Székesfehérvár, Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367

Pécsi és Veszprémi országos kiállításán Eremmel kitüntetve!

**ZONGORÁK!**  
**Pianinók! Harmoniumok!**

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: Ehrbar, Förster, Stigl, Hofmann és Cserny, stb. — Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen



**HANGSZEREK,**  
részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól felj.
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással

Javitások és hangolások a legjutányosabban eszközölteknek.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETE TÉNEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**  
MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

**NAGY RAKTÁR.**

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.  
Elsőrendű műasztalosok által felülbrált modern háló-, ebédlő-, salom- és őrlembák stb.  
**Állandó butorkiállítás!**  
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.  
KOSSUTH-U. 10.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

# K I M U T A T Á S

## a „Székesfehérvári Jótékony Nőegyesület“ 1914. évi tavaszi gyűjtéséről.

50 K: Gróf Széchenyi Viktoré,  
40 K: Kégl Dezső, 20-20 K:  
Özv. gróf Almássy Kálmáné, Bil-  
kei Ferenc, özv. Deutsch Ignácné,  
báró Gudenus Ervin, gróf Korniss  
Józsa, dr. Klautz György, gróf  
Lamberg, gróf Pappenheim Sándor-  
né, dr. Prohászka Ottokár,  
Strasser Izidorné, özv. Say Ist-  
vánné, gróf Zichy Rafaelné.

10-10 K: Basch Adolf, Cis-  
tercitta Rendház, Deutsch Aladár,  
Dietrich Szilárdné, Farkasdy Dezső,  
Frittlér Béla, Grünfeldné, özv. Karl  
Józsefné, Karl Istvánné, Károly  
János, Keller Izsóné, Krén Ignácné,  
Mayer Károly, báró Manndorf Gé-  
za, Nagy Alfonzné, N. N., Schei-  
rich Antal, Szögyény-Marich Julia,  
Szborits Jenő, báró Trautenberg  
Frigyosné, Vadkerti József, Wer-  
heim Pálné, Vilme Hodzsa.

8 K: Dr. Löwy Károlyné.  
6-6 K: Aulich Józsefné, Die-  
balla Györgyné, Grünfeld Pálné,  
Horthy Istvánné, Melcer Jakabné,  
dr. Szabady Józsefné.

5-5 K: Adria Biztosító Társu-  
lat, Akóts Jánosné, Berkiné, Deak  
Dávidné, dr. Eisenbarth Károlyné,  
dr. Fiáth György, Fiáth Imre, Flits  
Miklós, Gombos Mihályné, Ger-  
bánné, Heberling Adolfiné, Hübner  
Károlyné, Kováts Ferencné, ifj.  
Löwinger Mórné, Lukács Jenőné,  
Németh István, ifj. Pápay Nán-  
dorné, dr. Riffmá, Rosenzweig  
Lászlóné, dr. Saára Gyuláné, özv.  
Szabó Bakosné, ifj. Singer József-  
né, Schlesinger Sándorné, Stréterné,  
dr. Szüts Andor, Tóth Edéné, ifj.  
Weisz Jakabné, özv. Wolkenstein  
Hermánné.

4-4 K: id. Almássy Jánosné,  
Antal Józsefné, Csilléri Andorné,  
Csöngédi Julia, Dieballa Mária,  
dr. Eisenbarth Ferencné, Fenyősi  
József, Gerhausené, Havranek A.  
Heller, Kaltenecker Mártonné, Kis-  
teleky István, Kohn Adolfiné, László-  
né, Lukács Erzsike, Mader Ist-  
vánné, özv. Mann Józsefné, dr.  
Mészöly Józsefné, Molnár Béláné,  
dr. Nagyné, Köller Ida, Nagy Ig-  
nácné, Péntes Imréné, dr. Potyondy  
Imre, Reich Alfrédné, Reinltz Li-  
pótné, dr. Révy Ferencné, Rudbá-  
nyai Imre, özv. báró Siebenrockné,  
Schlammadinger Gyula, Szögyény  
Marich Géza, Takácsi Nagy Józ-  
sefné, dr. Tunner Károlyné, Wolf  
Józsefné, Zilzer Manó.

3-3 K: Özv. Bárdossy Imréné,  
özv. Bohn Alajosné, Csucs István,  
Deutsch Antalné, dr. Farkasné,  
Felner Soma, özv. Frey Gyuláné,  
özv. Grünfeld Simonné, Hercog  
Sándorné, Hercogné, Kapuvári  
Tóth Béláné, Klein Józsefné, özv.  
Klein Józsefné, Kovács Dezsőné,  
dr. Kuthy Józsefné, dr. Lausch-  
mann Gyuláné, Latzkovitsné,  
Naszályiné, N. N., id. Pápay Nán-  
dorné, Pető Miksáné, Piskiné,  
Pomezánskyné, Reé Istvánné, Stei-  
ner Béláné, dr. Szüts Gedeonné,  
Szüts Róbertné, Vértessy Józsefné,  
Vigyázó Imréné, Vicenti, Zulav-  
skyné.

2-2 K: ifj. Almássy Jánosné,  
Använder Kornélia, özv. Aujeds-  
kyné, dr. Árókayné, Balassa Sán-  
dorné, Balogh Lukácsné, Balogh  
Józsefné, özv. Balogh Ferencné,  
Bátkyné, Báró Jenőné, Bernstein  
Sámuelné, Békés Róbert, dr. Bir-  
bauer Viktorné, dr. Bierbauer,

Binder Béláné, Bodányi Lászlóné,  
Bóta István, dr. Borchert, Rózsa  
Sándor, Brestyánszky Karolin,  
Bruck, Burjáné, Bürgermeister  
Jánosné, B. J. Császár utódai,  
Csecsinovic Gyuláné, Csik Ist-  
vánné, özv. Csitári G. Emilné,  
Csöndes Gézáné, dr. Csöppentz-  
kyné, Damm Antal, Dáncig Ja-  
kabné, Destekné, Deutsch Józsefné,  
Deutsch Adolf, özv. dr. Dubovszky  
Károlyné, Ehrenberger Ernőné,  
özv. Eisenbarth Ferencné, özv.  
Eitz Jánosné, Eckstein Józsefné,  
Elek Gyuláné, özv. Emehcht Józ-  
sefné Encmanné, Erlich Miksá-  
né, Fejes Bertalan, Fejér Karolin,  
Ferenci Kálmáné, Fischer Manó,  
özv. Fischer Ignácné, Fodorné,  
Gál Franciska, Folkert Lajosné,  
Frank József, Fráter Izidor, dr.  
Friss Adolfiné, Gabrovits Mihályné,  
özv. Galambos Istvánné, Galvay  
Jánosné, Gams Jánosné, Gáncs  
Jenőné, Gebhardté, Gebhard Jó-  
dogné, Gerendai Gyula, Gerő Ja-  
kabné, özv. Giffing Edéné, dr.  
Goschi Péterné, Göbel Jánosné,  
Györgyi Ernőné, Grösz Aladárné,  
Grotta Vilmos, dr. Guthercz Je-  
nőné, Hajduska Gyuláné, Hajnal,  
Halász Kálmán, özv. Hamvayné,  
Hang Mária, özv. Havranek Já-  
nosné, Havranek Lajosné, Haupt-  
mann Anna, Hegedűs Gyuláné,  
Heinrich Aránka, Heckenast Kál-  
máné, dr. Herc Oszkárné, Herc-  
og Miklósné, Heteyné, Hindelang  
Ferenc, Hirschenstein Gyuláné,  
Hirschorn Sándorné, Hoffer Fe-  
rencné, Hollmann Lajosné, dr.  
Holly Gézáné, dr. Hollóné, Hor-  
váthné, Horváth Kálmán, dr. Hor-  
váth Gyuláné, Illés Károlyné, Isten  
nevében, Imre Lajosné, Jámbor  
Istvánné, Juth Istvánné, Kalmár  
Lászlóné, dr. Kardos Jenő, Kál-  
dor Dávidné, Káldor Jenőné, dr.  
Kárnik József, dr. Kecán Liviusz-  
né, Kelemen Béláné, Kenessey  
Gyuláné, Kenessey Kálmáné, Ke-  
nessey Zsigmondné, dr. Kerekes  
Lajosné, Keresztes Ferenc, Keresz-  
tes Zsigmondné, Ker. fogy. szűv.  
Kékessy László, Klein Lajosné,  
Kleiner Mária, Klein Gyuláné,  
Klein Zsigmondné, Klöckner Józ-  
sefné, Knazovitzky Béláné, dr.  
Kneifel Ferencné, Kneizits Imréné,  
Knittelhoffer Jánosné, Knittelhoffer  
Károly, Koller Irma, Komáromi  
Farkas, Konrád Kálmán, dr. Ko-  
roncay, Kováts Antalné, Kováts  
Károlyné, Köhler Józsefné, Köstler  
Henrik, Krausz, Kubik János,  
Kunthy Istvánné, Kutassy Dezsőné  
Langráfné, özv. Lánerth Ferencné,  
Leéb Mária, Lichtnecker Antalné,  
Lintner Sándor, özv. Lipp Ágost-  
onné, Löwy Gyuláné, Lukácsné,  
Lurya, Lusztig Manóné, Luffor  
Ferenc, Magyar Józsefné, Mayer-  
hofferné, özv. Marschallné, Márián  
Péterné, Máté Ferencné, Máté Fe-  
renc, Mátjus Károlyné, Melczér  
nővérek, Mergi Jenőné, Mészáros  
Sándorné, özv. Mészáros Lászlóné,  
Mihályi Józsefné, Miklós Gézáné,  
Miklovich Istvánné, Molnár János-  
né, Molnár Jenőné, Mosenich Ká-  
rolyné, Morgenstern Bettli, Mráz  
Vencel, Munkácsy Béláné, Nagy  
Bejáné, Nacsák Andorné, Ná-  
nassy Gyuláné, dr. Neiser Mária,  
Neubarth Ignác, dr. Noszné, N. N.  
N. N., N. N., Olvashatatlan alá-  
írás, özv. Orbán Károlyné, özv.

Pauer Istvánné, Paulusz Istvánné,  
Pausch Rafael, Pálmai Jánosné,  
özv. Pásztori Sándorné, Pék Já-  
nosné, Pflim Istvánné, Pintér Gy-  
uláné, Pollák Rezsőné, Pollák N.,  
Prager Fülöpné, Radler Gottfridné,  
Radó Ferencné, Rauscher Béláné,  
Rehorska Vilmosné, Rechnitzer  
Ignác, Resánszky Zsófia, Revicky,  
özv. Révy Gézáné, Rédeiné, Ribi-  
ánszky Elemérné, Ringhoffer Ist-  
vánné, Roedigerné, Rostaházyné,  
Roszberger Béláné, Ruffi Béláné,  
Szabó Józsefné, Say Viktor, Say  
Ferenc, Szalay Károlyné, Szalay  
Miklósné, Ságyné, Sági Gyuláné,  
özv. Szammer Imréné, Sándorné,  
Sárkány Ferencné, Szebelhelyi Ni-  
na, Szegő Sándorné, Szepessy  
Gézáné, Scherer Kamillné, Si-  
lánszky Zsigeti, dr. Szigeti Ist-  
josné, Silberberg Károlyné, Si-  
mon Sándorné, Simon Gyözönné,  
Simonics, Simon Béla, Sipos Sán-  
dorné, Szirbék Józsefné, Schlamm-  
adinger Alajosné, Schlammad-  
inger Antalné, Schlammadinger Jó-  
zsefné, özv. Schlammadinger Jó-  
zsefné, Schlesinger Illésné, Schne-  
tzer nővérek, Schmetzer Nándorné,  
Sohár Béláné, Schön Simonné,  
Schranz 1-né özv. Stanitz Sán-  
dorné, Steiner Béláné, Steiner La-  
jos, dr. Steiner Jákóné, Schubert  
Emilné, Szüts Istvánné, özv. Szüts  
Kálmáné, Szüts Jenőné, Schüt-  
tler Jakabné, Sztupa Jánosné, Ta-  
káts Jakabné, Tarján Ernőné, Tat-  
yai Istvánné, Tóth Alénne, Tóth  
Aladárné, Tóth Gézáné, Tóth,  
Trautmanné, dr. Varga Zsigmond-  
né, dr. Warhanek Ferencné, Vá-  
radi Ignácné, özv. Várnai Edéné,  
Weisz Adolfiné, Weisz Antalné,  
Weisz Adolfiné, Weiszendörfer Nán-  
dorné, Welchner Sándorné, Veli-  
nitskyné, Wellner Sándor, ifj.  
Weber Károlyné, Wéber Mariska,  
Végh Gyuláné, Vértessy Józsefné,  
Vértessy Aranka, Wittwindisch Jó-  
zsefné, W. Gy. Zahajszky György  
dr. Zavaros Aladárné.

1-1 K: Abszinger Ferenc, And-  
ráskovits F.-né, Apt Ödönné, Arany  
Gyula, özv. Armuth Lajosné, Ar-  
mos Jenőné, Babel Ferencné, Ba-  
kos József, Balassa, Balogh Li-  
pótné, Balogh Ferencné, Banka  
Józsefné, Baranyay Lajos, özv.  
Berregi József, Berregi Györgyné,  
özv. Berghammer Józsefné, özv.  
Bernáth Józsefné, Binder Béla, Bol-  
gár Pálné, Borkovits Berta, dr.  
Borsos Endréné, Braun Lajos,  
Bruszt Armin, Bruzsa Mariska, B.  
M., Collerné, Csapó Istvánné,  
Csapó István, Csapó Julianna, Csa-  
póné, Csete Ferencné, özv. Csil-  
léri Józsefné, Danningerné, Deim  
Lajosné, Deckner Miksáné, Deutsch  
özv. Deutschné, Deutsch, Deutsch  
Béláné, Deutsch Jakabné, Emliechl  
Jánosné, Endrédi Sándorné, Er-  
délyiné, Erdős, Falvay Ferenc,  
Farkasné, Farkas Jánosné, Farkasné,  
Fábián, Feiler Anna, Teleki Sán-  
dorné, Fesaher Józsefné, Fister  
József, Fleischer Mórné, Fleisch-  
mann Dezső, Fodor Gyuláné,  
Fridrich Antalné, Fritz Ferencné,  
Füri Jánosné, özv. Galambos Ká-  
rolyné, Galler Józsefné, Gaszlerné,  
Garsics Mária, Gyenei József, Gíg-  
ler Béla, özv. Gödör Lajosné,  
Görzy Ottóné, Györke Margit,  
Grohmann Józsefné, özv. Grossin-  
gerné, özv. Gruber Lajosné, Grün-

waldné, Guhrung Jánosné, özv.  
Haidzsán Emilné, Hampelné, Han-  
tossi Kis, Mihályné, Hanák Vil-  
mosné, Hán Ferencné, Heigler,  
Heimann József, Herder Károlyné,  
Herderné, Hermann K. Héjj Er-  
zsébet, özv. Héjj Józsefné, Hirsch-  
feld Adolfiné, Hollósi Istvánné,  
Hollender és Hány, Horváth El-  
vira, Horváthné és Rónainé, özv.  
Horváth Miklósné, özv. Horváth  
Gyuláné, özv. Hortliné, Hudacsek  
Anna, Huszár Sándorné, Hübscher  
Jakabné, Izinger Károly, dr. Jakab  
Lászlóné, Janikievitsné, Jaderni  
Andor Jámbor Mihályné, Jámbor  
Zsigmondné, özv. Jávör Józsefné,  
Jelenik János, Jungwirthné, Kail  
Antalné, Kammel Józsefné, Kál-  
man Vincéné, Kelemen Árpád, Kel-  
ler Laura, Keresztes Ignácné, Kes-  
zeg Józsefné, Kéglné, Kiss Kál-  
mán, Kiss Imréné, Kiss Ferencné,  
Kiss Kálmán, Klein Ignác, özv.  
Knittelhoffer Gyözönné, Knazovityk  
István, Kolb Emilia, Koller Gyözö,  
Kollmann Jánosné, Korai Samuné,  
Korádi Ilona, Korniss Boldizsárné,  
Koronafi Károly, Kotrobai Nagy,  
Kostyelik Józsefné, dr. Kováts La-  
josné, Kováts János, Kováts La-  
jos, Kováts Katica, özv. Kovách  
Sándorné, Kováts Ignácné, Kováts  
István, König József, Köszegi Gy-  
ula, dr. Kövessy Istvánné, Kövesdi,  
Kralovszkyné, Kramer Mihályné,  
Kszantner Katica, Kubik Lőrinc,  
Kukorelly Béláné, Kunosné, Kunzt  
András, Kunzt Józsefné, Küm-  
melné, Lachmann Rezsőné, Laky-  
né, Lambertné, Lambrecht Ferenc-  
né, Lanzeritsné, özv. Latzkovitsné,  
Lárenc A. ár, László Lászlóné,  
Lebovits E. ilné, Lengyel, Lhotka  
Istvánné, Lignerné, Lichtnecker  
Ferencné, Löwy, Lukács Kálmáné,  
Lukács Lajosné, Magyarádi Ilona,  
Major József, özv. Majorosné, Mal-  
ler Pál, Mándelik, özv. Matusek-  
né, özv. Matesz Ferencné, Matesz  
Mihályné, Maugsch Gyula, Mauth-  
nerné, Mányai Mihályné, Märhof-  
fer József, Márkus Dezső, Mar-  
ton Jakabné, Mátrai Sándorné,  
Medgyesi Józsefné, Meier Lipót,  
Meisterné, Merson Simon, Mesz-  
leny József, Balassa, Balogh Li-  
pótné, Mohai Ferencné, Mohai Lajosné,  
Móna Jánosné, Móroc Antalné,  
M. C., M. N., Nagyné, Námessy  
Mariska, Námessy, Neprosszel  
Gyula, Németh Ferenc, Németh  
Etel, Németh, 23-szor N. N., Of-  
uerné, Olvashatatlan aláírás, Ol-  
vashatatlan Lajos, Orbán Józsefné,  
özv. Pálffy Károlyné, Pálffy Fe-  
rencné, Péék Károlyné, özv. Pellet  
Gáborné, Perlay Istvánné, Petőc  
Kálmáné, Péntes Józsefné, Pia-  
tsek Istvánné, Pollák Rezső, özv.  
Polcer Ferencné, Possel Guszt-  
ávné, özv. Práznovszkyné, Raics  
Demeterné, Rainiss Irén, Rainiss  
Ferencné, Rainiss Lajosné, Rátz  
Sománé, Rettinger Vilmosné, Ré-  
dei Géza, Rieder Dezsőné, Rima-  
szombat Istvánné, Rónai László-  
né, Roszberger Ilona, özv. Rot-  
ter Józsefné, Rottler Franciska, Sal-  
lay Izor, Szabó Józsefné, Szabó  
Kálmán, Szabó Ferencné, Szabadi  
László, Szakolcai Irén, Szalay Ist-  
vánné, Szalai Péterné, Szaueré,  
Szauter József, Sebesyén Magda,  
Szegő Sándor, Seib Istvánné, Sei-  
del Jánosné, Székely Istvánné,  
Siky Károlyné, özv. Schifferné,

Schmelcer Jakabné, Schmölcz Józsefné, Schön Rudolf, Schönheim, Schreindorfer Ferenc, Steininger Lajosné, Steiner József, Stern, Stárk Samu, Stigler Lajos, Stignitz Vilmosné, Streit Mária, Stolcenberg J., Sturm növények, Sutyok Jánosné, Schwel János, özv. Takácsi Nagy Józsefné, Tancerné, özv. Tantossy Ferencné, Tarján Gézáné, Téry Józsefné, Thurzó Geróné, Tamné, özv. Toróné, özv. Tóth Ferencné, Tóke Istvánné, Urbán Margit, Üllő Józsefné, özv. Walper Mihályné, Vanka Ferencné, Vanka Györgyné, Varga Istvánné, Varga Imréné, Varga István, Vass János, Ványi Gyula, Vecsery Lajosné, Weichinger J-né, özv. dr. Weillné, özv. Weibacherné, Weisz Samu, Weisz és Tull, Weisenfeldné, Vértessné, Vértessy Géza, Vida Elek, Vida Istvánné, Vigné, Wiener Ignácné, Vihart Alajos, Virág Sándorné, Voght Albinné, V. F., V. G. V. I., özv. Závodnikné, özv. Zambó Jánosné, Zánkné, Báró Zech von Deubach, Zsigrai Sándorné.

80—80 f.: Horváth Mihály, N. N., Varga Ferenc.

60—80 f.: Ambach Józsefné, Balog Istvánné, Békésiné, Budai Mártonné, Butor Szóvetkezel, B. P., Denkovits János, Dittrich Ede, Eördögkné, Fabró Adolfné, Faragóné, F. T., F., Horváth Istvánné, Horváth Lászlóné, Káldor József, Kemperle A., Kiliák Vilmosné, Kovács Istvánné, Krausz Rudófné, Kúmmel Viktor, Láng István, Lánszky István, Löwinger Gyuláné, Mayer Károly, Martokány Endréné, Nemes Jánosné, 11 N. N., Papp József, Kóza Istvánné, Schnitzingerné, Sternecky Imre, Tóth Mihályné, Virág Józsefné, özv. Zsürger Ignácné.

50—50 f.: Agócsné, Antal, Babcsák Istvánné, Bence István, Bertalan Árpádné, Bognárné, Bónáné, Deutsch K., Esser, Fejes Károlyné, Felt Vincéné, Gerlitsné, Görhelyné, özv. Hara Miklósné, Hein Márton, Hollenzerné, Horváth Józsefné, Kaiserné, Kovács István, Krausz Lajos, Krausz Edéné, Kuti Fülöp, özv. Lechner Ferencné, Lélekne, Lovassy Mária, Márton, 11 N. N., Olvashatatlán Ferenc, olvashatatlán aláírás, özv. Pangl Ferencné, Possáné, Schmölcz Jánosné, Szücs Boriska, Schwarz Sándorné, Veiwald Katica, Wiener Ernő.

48 f.: N. N., Szukop Sándorné.

40—40 f.: Almási Jakabné, Bach Tamás, Ballai Gyözőné, Barnáné, Berényi Ignác, Berger Gyula, Berger Emilné, Bogya Ferenc, Bohátka Róbert, Böhm Ferenc, Budai Jánosné, Csáder Jánosné, Császáné, Cszmadia Vendelné, Csók Jánosné, Eichnerné, Endrődi Betti, Farkas Ferencné, Fábrián Józsefné, Fekete József, Feldmann G. Gyuláné, Fischbein Jenőné, Folkerferné, Fröschl Ferencné, Fúják Józsefné, F. J. Gabrovitsné, Gertnerné, Görög Zoltán, Gyurkovits János. Gy. J. Hajmássy József, Hajnal Lajosné, Halblener Józsefné, Halászné, özv. Haas Józsefné, Hary Mariska, Heller Edéné, Hezmanné, Héritzné, Horváth Mihályné, Horváth Istvánné, Horváth Józsefné, Hummel, Husvétiné, Hübschterné, H. M., Izsák Gézáné, Kalocsai János, özv. Kaplán Istvánné, Kelemen Ignácné, Kertész Gézáné, Kertész Mór, Kiss Imre, Klein Mórné, Klein Antalné, Knittelhoffer Ferencné, Kórádi Pepi, Kovács István, Kőrösi Mihályné, Král, Krausz Mancsi, Kuti Fülöpne,

K. M. Ladasovics Istvánné, Langmár Józsefné, Langmár Jánosné, Lencsésné, Listár Pálné, Löwy Józsefné, dr. Macher Antalné, Marsalek Jánosné, Mayeriné, Mayer Ernő, Mayer Jánosné, Már Ferencné, Mészáros József, Mihályi József, Mikó Ferencné, Mihályiné, Molnár Andrásné, Molnár Györgyné, Nagy István, Nemes Pálné, Néveri Illés, Németh István, Németh Imre, Nidermár Imréné, 41 N. N., Onás Anna, Peimer Józsefné, özv. Pécelyné, Pilitka, Pilitó Erzsébet, Pogács Andrásné, Polcer Ignácné, Rajháty Béla, Ráner Anna, Rigler József, Ring Ferencné, Rosenberg Jakabné, Rutka Béla, Szabó Jánosné, Szabó Károlyné, Szabó Gyula, Szabó Bakos Józsefné, Szakály Istvánné, Szatler Mór, Szatler János, Szeibert Antalné, Szeremi Ignácné, Szép Ferencné, Simon György, Schiller György, Simkó Károlyné, Singer Irma, Szlanyinka Ferenc, Szlalkovszkyné, Schlesinger Józsefné, Schmidt, Soósné, Süveges Péterné, Szűsz Jenő, Takács Sándorné, Tantossy, özv. Tarró Istvánné, Timár Jánosné, Ulrovits Mihályné, Varga Istvánné, Velinszky Ferenc, Vég Jánosné, Vég József, Vihart Lajosné, Winkler Józsefné, Würzinger Józsefné, Zalka Károlyné, Zieser Kálmán, Zipl Mária, Zugovits Károlyné.

38 f.: Bató József.

30—30 f.: Almássy Józsefné, Álovitsné, Balogh Józsefné, Bede Benőné, Berger Sándorné, Berki Mariska, Bernáthné, Bernhard, Gárdányi József, Grótné, Grósz Adolfné, Györe József, Hirling József, Horváth György, Jankovits Istvánné, Juhász Józsefné, Kanalas Jánosné, özv. Keller Gyuláné, Klér Gáspárné, Kovács, Kovács Józsefné, özv. Kretzlerne, Kundackerné, özv. Lencsés Józsefné, özv. Molnár Józsefné, Molnár Istvánné, Nagy Jánosné, 11 N. N., Olvashatatlán aláírás, Orbán Ferenc, Osvalth Sándorné, Papp Ferencné, Papp Dezső, Pál József, Pető Jánosné, Pinke Istvánné, Pös Ferenc, özv. Szabó Lászlóné, Simon István, Siposné, Szombati Etus, Szöke Imréné, Szőlősi Márton, Szwoboda Rezsóné, Tóth Ferencné, Varga Istvánné, Verlang Albert, Weber Jánosné, Véhne, Vicentiné, Zsolnainé.

28 f.: B. F. özv. Pók Józsefné.

24—24 f.: Krausz, N. N. Palkovits András.

20—20 f.: Albrechtne, Antalné, Antal Ignácné, Arany Julis, Arany Ferencné, Adler Mátyás, Ács Józsefné, Babotai Józsefné, Bakos Istvánné, Balogh Ferencné, Barabás Józsefné, Baráth János, Bácsai Mihályné, Bánné, Boda Istvánné, Bódai Ferencné, Boda Gyuláné, Bódai Józsefné, Bognár Pálné, Bognár Mihályné, Bognár Jánosné, Barbás Józsefné, Borza István, Botos István, Burkus Sándorné, Csáder Ferencné, Cser Istvánné, Cser Józsefné, Cser Mihályné, Cserna, Csesznek Józsefné, Csébi Jánosné, Csikesz János, Csikós Mihályné, Csikói Józsefné, Csernyai Józsefné, Deák Mariska, Deákne, özv. Deutsch Ignácné, Dobos Vincéné, Dobrovzsky Imréné, özv. Endlne, Einhorn Péter, Erdélyi Antalné, Erhardt István, Farkas János, Farkas Katalin, özv. Farkas Józsefné, Fekete, Ferenci Gáborné, Fiderle Ferenc, Fleischmann Géza, Fodor Papp István, Fodor Mészáros Imre, Forst Já-

nosné, Forster Györgyné, Freund Gyula, Frey Géza, Fridlné, Fűri, Gabrovits Istvánné, Gál Andrásné, Gál Ferenc, Gáncsné, Gárdán Mihályné, Gold Mihály, Gosztönyiné, Gothárdi József, Györe Ferencné, Grünbergerné, Grünfeld Miksáné, Grünberg Józsefné, Grünschneck, Hammel Mihály, Hanák Ferencné, Hanc Jánosné, Hanusz Jánosné, Harsányi Józsefné, Hauptfogel Jenő, Hegedűs György, Heimné, Héra Károly, Hündelang Ignác, Hofmanné, Holé Ferencné, Holli Mihályné, Horváth József, Hortolányi Jánosné, Horváth Jánosné, Horváth István, Horváth János, Horváth Gyula, Hublik Ferencné, Hufnagel, Jakab Mátyás, Jankovics István, Jankovics Jánosné, Jenk Ádám, Józsa Ferencné, Józsa Jánosné, özv. Kail Antalné, Kazula Györgyné és Istvánné, Károly Mihály, Kerbler Anna, Kis Józsefné, Kis Anna, Kiss Gézáné, Knittelhoffer Ferencné, Kóbor Sándorné, Kocsis Györgyné, Kocsis Istvánné, Kornsee Mátyásné, Kósa József, Kósa Györgyné, Kovácsné, Kovács József, Kő Mihályné, Kötél Józsefné, Kövér Józsefné, Krausz Bélané, Krizsán Imréné, Kulcsár Györgyné, Kulitai Ferencné, idb. Kuruc Ferencné, K. J. Labundy, Langmár Gáspárné, Sas Balászné, Lendler, Lechnerné, Lencsés Józsefné, özv. Lencsés Istvánné, Lerrné, Lill Irma, Lőke Istvánné, Lövingerné, ifj. Madler Jánosné, Magda Lajosné, Magyar István, Magyar Pálné, Manse Károlyné, Már Ignácné, özv. Máhr Jánosné, Márkus Mariska, Mártinkovicsné, Mártinné, Márton István, Máté György, Medrinkovics Antalné, Mészáros József, Mészáros, Moharos Sándorné, Molnár Andrásné, Molnár Ferenc, Molnár Mihályné, Moskovics Pálné, Mucci Imréné, M. A. Nagy Mihályné, Nagy Teréz, Nyakas Istvánné, Neiser Mihály, Nemes Imréné, Neubauer, Neubauer Jánosné, Németh Béláné, Németh István, Németh Józsefné, Németh Ferencné, Nyikos András, Nyitrai Pál, Nónai J. 60 N. N., Oláh Istvánné, Onódi Ferencné, Oszlotics Imréné, özv. Oszlotics Józsefné, Olt Ferenc, Palkovics Jánosné, özv. Palkovics Istvánné, Papp Józsefné, Papp Istvánné, Paulusz Józsefné, Pázmándiné, Peék, Pommel Józsefné, Pelcer Istvánné, Peresztegi Horváth, Peresztegi N. Istvánné, Peresztegi Györgyné, Petőc Imre, Petrő János, Pézses Józsefné, Pinc Ignác, özv. Pindur Mihályné, Pincinger Sándorné, Polcer Ferenc, Pótz Istvánné, Pölöskei Lajos, Pramber Jánosné, Puslita, Rajlárné, Ráner István, Rákos Mihályné, Reik Ferenc, Ress Istvánné, Reveland István, Ritterstein Jakabné, Rosla Imréné, Rosási Szabó Istvánné, Szabó Andrásné, Szabó Györgyné, Szabó György, Szabó István, özv. Szabó Istvánné, Szabó János, Szabó Istvánné, Szabó Józsefné, Szakatics Ignácné, Szatmári Imréné, Scheibertné, Szemeti Lajosné, Schellerné, Szende Ferencné, Szentes Ferenc, Seregély Józsefné, Szép Gábor, Szigeli Ferenc, Szigli Józsefné, Szijj Lajos, Szlabony Ferenc, Szlabony Györgyné, Schmalc Józsefné, özv. Schlesingerné, Schneiderne, Somogyi J-né, Schönfeldné, Steiningerné, Illés, Sterec József, Stibál, Guszlánné, Sróbl Károlyné, Schultz Ignác, Szücs József, Schwarz Mórné, Schweininger Jánosné, Tornyos Ignácné, Tóth

Györgyné, Tóth Istvánné, Tóth Ferencné, Totovics Illés, Tóke Józsefné, Tóke Jánosné, Trepper, Tujner F.-né, Uszkay, Vadó Jánosné, Wagner Károlyné, Vajdáné, Valenti József, Varga Ilonka, Veszprémi Jánosné, Wiegler Jánosné, Weisz József, Vég Jánosné, Vég József, Vértési József, Vig Imréné, Vigné, Vincéné, Vincici Ferencné, Vida Istvánné, Vizkeleti, Witwincsné.

18 f.: N. N.

16 f.: N. N.

14 f.: N. N.

12 f.: Olvashatatlán aláírás, Somogyi Ferencné.

10—10 f.: Bach Györgyné, Balogh Istvánné, özv. Balogh Mihályné, Balogné, Baranyainé, Bencsik Jánosné, Berger Józsefné, Berki András, Bernáth Vilmosné, Birkás János, Bodai István, Bogáti Dezsóné, Boros Anna, Botos István, Bruszt Lipót, Bucsi Imréné, özv. Cszizmás Elekne, Csörgő Józsefné, Ehrental Elekne, Farkasné, Fheiringerné, Fröschl Ferenc, Fuhrmann Jánosné, Fűki Józsefné, Gábor Györgyné, Gyeyei Imréné, Gothárdi Jánosné, Göcönbérg, Grébnerné, Grünfeld, Hammer Ignácné, Hanák Ajajosné, Hüschlerné, Holti, Horváth Istvánné, özv. Horváth Istvánné, Jahn Ferenc, özv. Jánossi Józsefné, Karika Jánosné, Kasó Mihályné, Katonáné, Király János, Kósa Mihály, Kovács Ábelné, Kovács Józsefné, Kovács, Kovács Istvánné, Krón Adolfné, Kulcsár Györgyné, Leeb János, Lencsés Rozália, Ling István, Lintski Andrásné, Liszine, Linkovich Károlyné, Lukács Zsigmondné, Majorné, Mareikó, Már József, Makula István, Máhner Ferenc, Marzula, Merkl Jánosné, Mészáros Józsefné, Nagy Jánosné, Nagy György, Nyári Ferencné, Nyikos Mihály, özv. N. N.-né, 32 N. N., Oláh Péterné, Oláh Jánosné, Olvashatatlán aláírás, Osvalth Józsefné, Osztermann János, Ötvös Gézáné, Pacsai Irma, Palkovics József, Papp Imréné, Papp Józsefné, Papp Kálmán, Papp Ferencné, Pajor Györgyné, Pommel András, Penc Jánosné, Pék Istvánné, Pinke György, özv. Pinke Györgyné, Polcerné, Puba István, Rákos Mihályné, Reiglne, Rosta Szabó Jánosné, Szabóné, Szabó Ferenc, Szabó Józsefné, Szalayné, Szalay Imréné, Szatmári Istvánné, Szemeti Sándorné, Simon István, Szilágyi Józsefné, Szöke Andrásné, Szücs András, Tóth Imre, Tóth Ferencné, Tóke Józsefné, Vargáné, Veres Jánosné, Verler, Wohl Zsigmond, Vukovicsné, Zalka Andrásné, Zambó Jánosné, Zimmermann.

8 f.: Bertnik Ferencné.

6—6 f.: özv. Báder Imréné, Mészáros Istvánné, N. N. Kiss György, özv. Kocsis Józsefné.

4—4 f.: Fűri Józsefné, 3 N. N., Rekop Istvánné.

Ezen nagylelkű adományokért leghálásabb köszönetét nyilvánítja a szűkölködők és segélyezettek nevében.

**Szögyöny-Marich Júlia.**

